
1. 다음 중 사각뿔의 높이를 바르게 잰 것은 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

높이는 밑면과 각뿔의 꼭짓점 사이의 가장 가까운 거리입니다.
따라서 수직으로 잰 거리가 높이가 됩니다.

해설



2. 다음 중 계산 결과가 틀린 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 비의 값을 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 2 : 3 ⇒ 2

3
② 5 와 6 의 비 ⇒ 5

6

③ 7 대 4 ⇒ 4

7
④ 8 에 대한 3 의 비 ⇒ 3

8

⑤ 3 의 5 에 대한 비 ⇒ 3

5

③ 7 대 4 ⇒ 7 : 4 =
7

4
= 1

3

4

해설



4. 안에 알맞은 말을 위에서 부터 차례로 고른 것은 어느
것입니까?

① 밑면, 높이, 옆면, 밑면 ② 밑면, 밑면, 옆면, 높이

③ 밑면, 높이, 밑면, 옆면 ④ 밑면, 옆면, 높이, 밑면

⑤ 밑면, 옆면, 밑면, 높이

해설



5. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐서 계산하는 과정입니다.
안에 들어갈 수로 잘못된 것은 어느 것입니까?

16.432 ÷ 3.16 =
①
100
÷ ②

100
= ③ ÷ ④ = ⑤

① 1643.2 ② 316 ③ 1643.2

④ 316 ⑤ 52

소수 두 자리 수는 분모가 100 인 분수로 나타냅니다.

16.432 ÷ 3.16 =
1643.2

100
÷ 316

100
= 1643.2 ÷ 316 = 5.2

따라서 ⑤ 52 는 5.2가 되어야 합니다.

해설



6. 가로 15 cm , 세로 20 cm 인 직사각형을 가로는 5 cm 줄이고, 세로는
4 cm 늘였습니다. 새로 만든 직사각형의 넓이는 처음 직사각형의
넓이의 몇 %입니까?

① 90% ② 88% ③ 86.5%

④ 83% ⑤ 80%

변형된 가로의 길이 : 15 − 5 = 10( cm)

변형된 세로의 길이 : 20 + 4 = 24( cm)

(새로 만든 직사각형의 넓이)= 10 × 24 = 240( cm2)

(처음 직사각형의 넓이)= 15 × 20 = 300( cm2)

240

300
× 100 = 80(%)

해설



7. 다음 중 넓이가 가장 큰 원은 어느 것입니까?

① 지름이 5 cm 인 원 ② 반지름이 4 cm 인 원

③ 원주가 12.56 cm 인 원 ④ 지름이 6 cm 인 원

⑤ 반지름이 6 cm 인 원

반지름의크기가클수록원의넓이가커지므로, 반지름의크기를
비교합니다.
① 반지름 2.5 cm
② 반지름 4 cm
③ 반지름 : (반지름)×2 × 3.14 = 12.56

(반지름)= 12.56 ÷ 6.28 = 2( cm)

④ 반지름 3 cm
⑤ 반지름 6 cm
따라서 ⑤ 번이 가장 큽니다.

해설



8. 80점 만점인 수학 학력 평가에서 16점을 받았습니다. 이 점수를 100

점 만점으로 계산할 때 몇 점을 받은 셈이 됩니까?

① 10점 ② 20점 ③ 30점 ④ 40점 ⑤ 50점

80 : 16 = 100 :

80 × = 16 × 100

= 1600 ÷ 80 = 20

해설



9. 다음 중에서 비율이 같지 않은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 전체 길이가 40 cm인 띠그래프에서 10 cm

② 길이가 24 cm인 띠그래프에서 6 cm

③ 원그래프에서 중심각이 90 °인 부분

④ 400명 중의 120명

⑤ 52명 중에 13명
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해설



10.

로 만들 수 없는 쌓기나무 모양을 모두 고르면?

① ②

③ ④

⑤

③은 주어진 쌓기나무 개수는 같지만 모양을 만들 수 없고
⑤은 주어진 쌓기나무 개수보다 한 개가 더 필요합니다.

해설



11. 태극기의 가로와 세로의 길이의 비는 3 : 2입니다. 태극기의 가로의
길이를 x cm , 세로의 길이는 y cm 라 할 때, x 와 y 사이의 관계식을
구하시오.

① y =
2

3
× x ② y =

3

2
× x ③ y = 2 ÷ x

④ y = 2 × x ⑤ y = 3 × x

가로의 길이를 x cm , 세로의 길이는 y cm 라 하면

x : y = 3 : 2

3 × y = 2 × x

y =
2

3
× x

해설



12. 부피가 1 cm3인 정육면체 모양의 쌓기나무 18개를 이용하여 아래와
같이 면과 면이 꼭맞도록 쌓아 여러 가지 모양을만들수 있습니다. 이
때 나올 수 있는 겉넓이 중 최소의 겉넓이와 최대의 겉넓이를 바르게
짝지은 것은 어느 것입니까?

① 36 cm2, 70 cm2 ② 42 cm2, 70 cm2

③ 42 cm2, 74 cm2 ④ 48 cm2, 74 cm2

⑤ 48 cm2, 78 cm2

18 개의쌓기나무로만들어진다양한모양의겉넓이를구합니다.
겉넓이가 최대값인 경우는 아래와 같이 ㄷ자 모양으로 만들었을
경우입니다.

물론위에놓인쌓기나무를다른위치에놓더라도결국겉넓이는
(1 × 1) × 74 = 74( cm2)입니다. 즉 18 개의 쌓기나무를 최대한
늘어놓아야 최대의 겉넓이를 구할 수 있습니다.
그리고 아래 모양은 최소의 겉넓이가 되는 경우입니다.

즉 18 개의 쌓기나무를 이용하여 만든 모양에서는 최소의 겉넓
이가 (1 × 1) × 42 = 42( cm2)입니다.

해설


